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MANUFACTURAS


. Manufacturas reales para reducir importación de lujo: tapices, cristal, porcelanas, tabaco. Escasamente productivas.


. Impulso a iniciativas privadas, reducción privilegios gremiales y fomento de la libertad de trabajo, ayudas a nuevas industrias (proteccionismo). Se declaran honestas todas las profesiones


1. Valencia: seda, vino, aguardiente


2. Vizcaya: producción hierro, se prohibe importación.


3. Cataluña: población tiene recursos suficientes para hacer crecer el consumo y la inversión. En el interior hilatura y tejido de la lana; en el litoral viñas y producción de vino y aguardiente. Crece la manufactura algodonera: indianas, ligadas al consumo interior.





AGRICULTURA


. Incapaz de alimentar a la población:


1. Condiciones climáticas y escaso desarrollo técnico


2. Mitad de las tierras estaban amortizadas( feudal). 


3. Campesinos pagan demasiados impuestos, no es posible reinvertir ni mejorar producción


4. Se cultivan tierras de poca calidad: bajos rendimientos, reducción de ganados y estiércol, elevación precios.


5. Innovaciones: cultivo de maíz en el cornisa cantábrica, generalización consumo de patatas; cultivos de regadío en litoral valenciano. Canales y Pantanos


 6. Liberalización del comercio de granos y vino.


7. Reducción privilegios de la Mesta


8. Colonizaciones Sierra Morena





LA POBLACIÓN


. Crece hasta 10 mill. Hab. Más en la periferia (dobla su población)


. Políticas poblacionistas: incentivos familias numerosas, acoge emigrantes católicos.


- Se mantienen las crisis de subsistencias: hambrunas, epidemias, carestía de alimentos.


.





TRANSFORMACIONES ECONÓMICAS


S.XVIII:


Del mercantilismo al liberalismo





COMERCIO 


. Objetivo: acabar con el monopolio de Cádiz y Sevilla y el viejo sistema de flotas. Reducir intervención de extranjeros en ese comercio. Mejorar comunicaciones interiores.


. Acabar con aduanas y peajes (poco éxito)


. Se promueve la creación de Compañías comerciales: privilegios y monopolio de zonas y productos. INEFICACES.


. Se procede a liberalizar el comercio  americano en 1778.


. Cataluña se beneficia de esta política con la exportación de tejidos y aguardientes que, además,  beneficia al resto del territorio.


. Cádiz sigue siendo puerto importante: reexportación productos de toda Europa, no beneficia al resto de Andalucía.





FISCALES:


. Lotería Nacional


. Banco de San Carlos








